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№ 154

	О расходовании денежных средств резервного фонда Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района за первый квартал 2012 года


Заслушав и обсудив информацию руководителя муниципального учреждения «Финансово-бюджетная палата Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан»                      Дёгтевой О.П. о расходовании средств резервного фонда Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района за первый квартал                   2012 года, руководствуясь ст.81 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, Федеральным Законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан, Положением о бюджетном процессе в Зеленодольском муниципальном районе, Совет Зеленодольского муниципального района решил:

1.
Информацию о расходовании средств резервного фонда Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района                        за первый квартал 2012 года принять к сведению (прилагается).

2.
Опубликовать настоящее решение в газете «Зеленодольская правда», а также разместить на сайте http://zelenodolsk.tatarstan.ru.
Глава Зеленодольского

муниципального района,

председатель Совета
                                                                             С.Л. Батин
