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№ 167
	О ходе реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в Зеленодольском муниципальном районе в 2011 году


Заслушав и обсудив информацию главного врача государственного автономного учреждения здравоохранения «Зеленодольская центральная районная больница» Хидиятова И.Р. о ходе реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в Зеленодольском муниципальном районе в 2011 году, Совет Зеленодольского муниципального района отмечает, что приоритетный национальный проект «Здоровье» значительно повлиял на улучшение материально-технической базы учреждений здравоохранения, развитие профилактического здравоохранения, совершенствование кадровой политики, повышение качества медицинской помощи.

Приоритетный национальный проект «Здоровье» в 2011 году реализовывался по четырем направлениям: формирование здорового образа жизни; развитие первичной медико-санитарной помощи и совершенствование профилактики заболеваний; 
повышение доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи; совершенствование медицинской помощи матерям и детям.

Важнейшими направлениями развития здравоохранения в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» следует считать мероприятия, направленные на снижение смертности от предотвратимых причин и, в первую очередь, среди трудоспособного населения, а также мероприятия, направленные на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями, организация медицинской помощи, пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях.
С открытием первичного сосудистого центра в г.Зеленодольске произошло снижение смертности от инсультов и спасенные жизни в случаях, когда качественная и оперативная диагностика позволили быстро поставить диагноз и своевременно начать лечение. В 2011 году по сравнению с предыдущим отмечено снижение смертности от сосудистых заболеваний на 22,3%.
Одним из ведущих направлений является повышение доступности высокотехнологичной медицинской помощи - 3244 гражданам была оказана данная помощь. На базе республиканских учреждений прошли магнитно-резонансную томографию 74 человека, коронарографию - 153 человека. Исследования на компьютерном томографе прошли – 2895 человек.  

В 2011 году по программе дополнительной диспансеризации  обследовано 2131 работающих граждан. Финансирование мероприятий по диспансеризации взрослого населения  из федерального бюджета составило 3,0 млн. рублей. 

С целью выявления инфицированных вирусами иммунодефицита обследовано 45067 человек. Число ВИЧ-инфицированных, получавших антиретровирусную терапию за счет приоритетного национального проекта «Здоровье» составило 17 человек. Охват диспансерным наблюдением составил 100 % от числа лиц, состоящих на диспансерном учете. 

Проведены мероприятия по профилактике инфекционных заболеваний, иммунизации населения. Процент выполнения  иммунизации населения от годового плана составил 100,0 %. 
Проведена диспансеризация 236 детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на которую израсходовано - 672,7 тыс. руб.

В рамках программы диспансеризации 14-летних подростков обследовано 1353 подростка, на эти цели израсходовано - 982,9 тыс. руб.

Направление «Родовой сертификат» в 2011 году реализовывалось за счет средств федерального бюджета. Сумма денежных средств за родовые сертификаты составила 15,2 млн. рублей. 

Учитывая положительное влияние реализации направлений приоритетного национального проекта «Здоровье» оказываемого  на качество услуг здравоохранения и показатели здоровья населения Зеленодольского муниципального района, Совет Зеленодольского муниципального района, решил:
1.
Информацию о ходе реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в Зеленодольском муниципальном районе в 2011 году принять к сведению.

2.
Предложить государственному автономному учреждению здравоохранения «Зеленодольская центральная районная больница» продолжить работу по организации своевременного и эффективного исполнения мероприятий по реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в Зеленодольском муниципальном районе.

3.
Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета Зеленодольского муниципального района по социальным вопросам и здравоохранению.

Глава Зеленодольского

муниципального района, 

председатель Совета                                                                               С.Л. Батин
