Проект выступления А.А. Гимадиева на      «деловом понедельнике» 14.01.2013г.

«Изучение мнений населения и предпринимателей Республики Татарстан о коррупции»

Уважаемый Александр Васильевич! 
Уважаемые коллеги!

(Слайд 1) В Республике Татарстан ежегодно с 2005 года проводится социологическое исследование «Изучение мнений населения и предпринимателей о коррупции». 
Это крайне важный инструмент измерения коррупции. Опрос населения позволяет выстроить схемы общепринятых коррупционных практик, механизмов коррупционных сделок, измерить структуру коррупции по институтам власти, секторам экономики, выявить наиболее «слабые места» в управлении территорией. 
Население при опросах о практике бытовой коррупции ведет себя более открыто, считает своим долгом рассказать о своем коррупционном опыте. Иначе ведут себя предприниматели, которые в два – три раза реже признаются во взяточничестве.
(Слайд 2) Обследование проводилось республиканским Центром по социально-экономическому мониторингу. В обследовании приняли участие около 5 тысяч человек старше 18 лет, это:
- рабочие и служащие, учителя,   воспитатели,   преподаватели   ВУЗов,   медицинские   работники, представители    сельского    хозяйства,    силовых    структур,    творческой интеллигенции, пенсионеры и студенты.

(СЛАЙД 3) Большинство жителей республики считают, что коррупция 
 -  это взяточничество (77,6%);

 - использование служебного положения и государственных средств в личных интересах (47,9%); 
 - вымогательство (46,5%);

 -  «блат» (39%);

  -  подношение подарков должностным лицам (29,2%).
По мнению предпринимателей -  
 -  взяточничество (72,7%),
 - использование служебного положения и государственных средств в личных интересах (53,1%),
  - вымогательство (38,4%).

(Слайд 4) Коррупция, как общественное явление, оказывает различное влияние на сферы жизни общества. По мнению населения, наибольшее влияние коррупция оказывает на экономическую жизнь страны (86,8%), политическую систему (82,9%) и деятельность предпринимателей (77,2%). Коррупционные проявления ощущают на себе и на своей жизни более половины опрошенных респондентов (57,3%).

(Слайд 5) Одним из основных индикаторов, характеризующих масштабы коррупции, является коррупционный охват - доля респондентов, которые хотя бы раз попадали в коррупционную ситуацию. По результатам обследования в 2012 году в коррупционную ситуацию попали 15% опрошенных респондентов. В период с 2009 по 2012 год доля респондентов, столкнувшихся с коррупцией, стабильно снижается. 
Тем не менее готовность дать взятку при попадании в коррупционную ситуацию увеличивается. Большинство жителей вступают в коррупционную сделку, желая добиться благосклонности со стороны должностного лица, а также из-за отсутствия времени или возможности для решения проблемы законным путем
(Слайд 6) Средняя интенсивность бытовой коррупции или среднее число взяток в год, приходящееся на одного взяткодателя, составила в 2012 году 1,6 раза. В 2010-2011 гг. интенсивность коррупции отмечалась на уровне 2,3 раза в год. По оценке, средний размер взятки в сфере бытовой коррупции составил 25 787 рублей.

(Слайд 7) Средняя  интенсивность взяток в год в сфере деловой коррупции - составил 1,3 раза. Средний размер взятки в сфере деловой коррупции составил 209 570 рублей.

(Слайд 8)  Возможными причинами коррумпированности тех или иных структур являются проблемы в социально-экономическом развитии муниципальных образований, инфраструктуры, уровня доходов граждан, социальной защищенности, обеспеченности объектами социальной сферы, проблемах трудоустройства и т.д. 

В качестве основных проблем в жизни республики и ее муниципальных образований жители Татарстана выделяют следующее: 

1. проблема трудоустройства (47,7%),

2. высокие цены на товары на рынках и в магазинах (46,5%),

3. плохое качество дорог и мостов (38,4%),

4. низкий уровень заработной платы, задержка ее выплаты (35,2%),

5. проблемы в сфере жилищно-коммунального хозяйства (25%)

6. ухудшение экологической обстановки (24,3%)

В рейтинге основных проблем коррупция чиновников стоит на 11 месте (13,5%).

Отмечены были также проблемы в сельском хозяйстве, плохое состояние больниц, поликлиник, плохая работа общественного транспорта, отсутствие парковок для личных автомобилей, взяточничество, грубость со стороны чиновников, нехватка мест в детских садах, качество школьного образования и др.

(Слайд 9) В ряде районов  республики коррупцию выделяют как одну из первоочередных проблем района, В 27 районах республики, по мнению жителей, проблема коррупции существует, но не занимает первоочередное положение (Зеленодольск в данной категории). Жители 15 муниципальных образований не выделили коррупцию чиновников среди проблем района.
Зона повышенного коррупционного риска может быть определена наличием и интенсивностью обращений граждан о фактах коррупции. В особенности, если граждане, не надеясь решить свою проблему на уровне района, обращаются в Аппарат Президента РТ и Аппарат Кабинета Министров РТ. 
Настораживает ситуация и в тех муниципальных образованиях, где обращений о фактах коррупции не зафиксировано, но в анонимных социологических опросах жители района высказывают о неудовлетворенности органами местной власти. 
           (Слайд 10) Подавляющее большинство жителей (91,5%) и предпринимателей (87,7%) республики, попав в коррупционную ситуацию, не сообщили об этом. Многие из них (около 40%) считают это «бесполезным, меры не будут приняты».

По результатам опроса в интернет-приемную официальных сайтов  органов власти и местного самоуправления обратились 12,4% населения и 8% предпринимателей.
(Слайд 12) В Республике Татарстан на сегодняшний день населению оказывается боле 130 видов государственных электронных услуг. Их можно получить через сеть инфоматов, на портале uslugi.tatarstan.ru и с мобильного телефона.

По результатам опроса, услугами, предоставляемыми в электронном виде, не пользуются 61% опрошенных жителей Татарстана. Более половины респондентов, не пользующихся услугами в электронном виде, привыкли обходиться традиционным способом (55%), 34,1% - не умеют пользоваться системой электронных услуг, 19% - не доверяют им. Не знают о таких услугах - 7,2% опрошенных, считают, что за предоставление электронных услуг взимаются высокие проценты - 5,6%.
Наиболее активными пользователями услуг в электронном виде являются жители Заинского муниципального района (73,3%), наименее - Сабинского муниципального района (2%).

 (Слайд 13) По мнению населения, наибольшее влияние коррупция оказывает на экономическую жизнь страны (86,8%), политическую систему (82,9%) и деятельность предпринимателей (77,2%). Коррупционные проявления ощущают на себе и на своей жизни более половины опрошенных респондентов (57,3%).

(Слайд 14) Развитию малого и среднего бизнеса препятствуют различные проблемы. Предприниматели считают, что основой барьер в развитии их деятельности заключается в высоких налогах (72%), экономической нестабильности (41,2%). Каждый третий отмечает жесткую конкуренцию (34,7%) и отсутствие поддержки со стороны государства (31,2%). Проблема коррупции чиновников среди проблем, мешающих развиваться бизнесу, располагается на пятом месте. Если в 2011 году коррупцию среди чиновников, как барьер, тормозящий развитие бизнеса, отметили лишь 19,6% опрошенных предпринимателей, то в 2012 году их число возросло и составило 28,6%.

 (Слайд 15) Сообщить о коррупционных проявлениях решились 8,5% населения и 12,3% опрошенных предпринимателей. Чаще всего жители республики для этого использовали телефон доверия (4,3%) и анонимные письма (3,0%). Наиболее активные граждане республики обратились лично к руководству организации, в которой состоялся факт коррупции (2,8%) или в правоохранительные органы (2,4%). Имеются случаи обращения в местную администрацию и интернет-приемные органов власти.

Наибольшую активность проявили жители Нижнекамского муниципального района: более половины респондентов, попавших в коррупционную ситуацию, сообщили об этом каким либо способом (58,3%). В 28 районах население не обращалось с жалобами о фактах коррупции.

(Слайд 16)  Попав в коррупционную ситуацию, 87,7% жителей республики и 91,5% предпринимателей никуда не об этом не сообщили. Основной причиной такого поведения, как для населения (38,7%), так и для предпринимателей (48%), является мнение о «бесполезности жалоб, меры не будут приняты». Среди опрошенных «не считают это необходимым» 37,8% жителей и 13,5% предпринимателей, «опасным для себя и своих близких» - 18,5% и 24%, соответственно.

(Слайд 17)  Личный коррупционный опыт, опыт близких и родственников - формируют мнение о коррумпированности сотрудников различных организаций. Так, в тройку лидеров самых коррумпированных структур, по мнению населения, входят сотрудники ГИБДД (68,7%), врачи (63,8%) и преподаватели ВУЗов (55%). Доля населения, отметившего коррумпированность среди сотрудников этих структур, по сравнению с 2011 годом, сократилась.

Напротив, рост коррумпированности отмечается среди судей, чиновников республиканских министерств и ведомств, чиновников местной администрации, сотрудников ФС РФ по контролю за оборотом наркотиков по РТ, сотрудников ФС РФ исполнения наказаний по РТ (СИЗО, колонии, тюрьмы), сотрудников кадастровой палаты Росреестра по РТ, работников министерства земельных и имущественных отношений   РТ, сотрудников таможенных органов.

(Слайд 18) Средний размер взятки в 2012 году, по мнению 42% жителей республики, увеличился, для 45% - остался таким же, для 10% - уменьшился.

(Слайд19) Наибольший средний размер взятки (109 770 рублей) зафиксирован при решении вопросов, связанных с деятельностью республиканских министерств и ведомств. В пределах 50-100 тысяч рублей можно потратить при решении вопросов в суде, военкомате, высшем учебном заведении, прокуратуре, в органах местного самоуправления, а также при решении жилищных вопросов. От 10 до 50 тысяч рублей, возможно, потребуется при прохождении таможенного контроля, оформлении пенсии, поступлении в школу, оформлении недвижимости, посещении родственников в учреждениях исполнения наказаний, для устройства ребенка в дошкольное учреждение.До 10 тысяч рублей необходимо, чтобы решить вопросы в налоговой службе, при обращении в медицинские учреждения, органы Роспотребнадзора, ГИБДД, БТИ, паспортном столе.

(Слайд 20) По результатам опроса каждому четвертому жителю республики (25%) и каждому шестому представителю бизнеса (18%) известны случаи злоупотребления должностным положением, связанные с привлечением аффилированных лиц (родственных связей или приятельских отношений).

(Слайд 21) По мнению населения и предпринимателей наиболее часто подобные случаи встречаются в сфере здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, строительства, в органах власти и правоохранительных структурах.

 (Слайд 22) Самая распространенная схема коррупции в бизнесе - «откат». По результатам опроса наблюдается увеличение числа предпринимателей, считающих, что сделки с
представителями органов власти сопровождаются откатами: в 2011 году - 65,2%, в 2012 году - 79,4%. Значительно сократилось число мнений, что откат - это «достаточно редкое явление»: если в 2011 году такого мнения придерживались 15,9% опрошенных респондентов, то в 2012 году всего лишь 3,2%.

(Слайд 23) По мнению жителей (45,7%) и предпринимателей (60,4%) республики основной причиной коррупции является недостаточно строгий контроль над действиями чиновников, их доходами и расходами. Предпосылками для возникновения коррупционных проявлений, по мнению населения, является низкая заработная плата работников бюджетной сферы (33,3%), нестабильная экономическая ситуация (31,3%) и возможность принятия единоличного решения должностным лицом (31%). Представители бизнеса к причинам коррупции относят нестабильную экономическую ситуацию (31,3%) а также возможность принятия единоличного решения должностным лицом (30,4%) и низкую оплату труда чиновников (28,3%). Достаточно часто встречаемое мнение о причине коррупции - это неадекватность наказания.

(Слайд 24) Степень осведомленности жителей об антикоррупционных мерах, проводимых в Республике Татарстан, зависит от степени освещения данной проблемы в средствах массовой информации.

Результаты исследования показали, что для большинства опрошенных информация об антикоррупционной политике в СМИ различного уровня предоставляется в достаточном объеме (федеральные СМИ - 83,6%, республиканские СМИ - 83,8%, местные СМИ - 70,3%).

Для большинства предпринимателей и жителей республики основным источником информации о деятельности государственных органов власти являются средства массовой информации: газеты, телевидение, радио. Другая часть респондентов получает информацию из Интернета.

 (Слайд 25) В целях более эффективного противодействия коррупции население и предприниматели предлагают как наиболее эффективные и результативные следующие меры.
На первое место жители (69,4%) и предприниматели (52,1%) республики ставят ужесточение законодательства по борьбе с коррупцией, к примеру, путем проведения публичных судов над коррупционерами, привлечением к уголовной ответственности с лишением права занимать руководящие должности. Далее, по мнению населения (49,2%), важным является повышение правовой грамотности населения; по мнению предпринимателей (49,2%) - жесткий контроль за расходом бюджетных средств. Также опрошенные отмечают, что коррупцию можно снизить, повысив эффективность работы правоохранительных органов. Респонденты предлагают шире освещать антикоррупционную деятельность в СМИ, проводить агитационную работу с населением с целью формирования антикоррупционного мировоззрения.

Без изучения коррупции невозможна целенаправленная борьба.  Ее надо постоянно изучать, чтобы понимать, правильно ли и эффективно реализуется антикоррупционая политика.  Коррупция обладает уникальными адаптивными свойствами. Она видоизменяется и приспосабливается в процессе изменений политических и общественных условий. Поэтому антикоррупционная политика должна включать мониторинг коррупции, обеспечивающий обратную связь и диагностику. 

АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ЗМР

- осуществляется в рамках реализации мероприятий Комплексеой Республиканской антикоррупционной Программы на 2012-2014 годы. В районе утверждена муниципальная  Комплексная антикоррупционная Программа, задача которой - совершенствование инструментов и механизмов противодействия коррупции, в том числе правовых и организационных. Это:

- повышение эффективности использования государственного и муниципально​го имущества;

- совершенствование системы проведения антикоррупционной экспертизы нор​мативных правовых актов и их проектов; 
- ежегодное проведение проверок достоверности представленных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, их супругов и несовершеннолетних детей;

- активизация деятельности комиссий по соблюдению требований к служебно​му поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов;

- дальнейшее совершенствование организации деятельности по размещению муниципальных заказов;

- усиление роли муниципальных средств массовой инфор​мации в правовом просвещении населения в области противодействия коррупции;
- повышение уровня вовлеченности институтов гражданского общества в реа​лизацию антикоррупционной политики. 

Для обеспечения действенного функционирования должностных лиц кадровых служб, ответственных за работу по профилактике коррупционных правонарушений в каждом органе местного самоуправления Распоряжением руководителя определено должностное лицо, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений. С 1 июля 2012 года назначен помощник Главы Зеленодольского муниципального района по вопросам противодействия коррупции.

 С  2007 года осуществляет свою деятельность Комиссия  по противодействию коррупции в ЗМР. Последние изменения в состав Комиссии внесены 29 декабря  2012 года.  В составе  Комиссии - депутаты, представители аппарата Совета, Исполнительного комитета, Контрольно-счетной палаты, Финансово-бюджетной палаты, палаты имущественных и земельных отношений, Управления образования, здравоохранения района, Отделов МВД и ФСБ в Зеленодольском районе, а также представители общественных организаций, средств массовой информации. 

 В 2012 году проведено 6 заседаний Комиссии. Дважды проводились расширенные внеочередные заседания, в  которых кроме членов комиссии принимали  участие Главы сельских поселений, представители Исполкомов города и района, Прокуратуры, ОВД, ДМЗ; представителей учреждений образования города и района. 

(Слайд 26) В 2012 году в том числе, рассматривались следующие актуальные вопросы: 

· О выявленных нарушениях земельного законодательства в деятельности Осиновского сельского поселения;

· О принятии и внедрении административных регламентов оказания муниципальных услуг гражданам и юридическим лицам;

· О проведении контрольных мероприятий  в части исполнения Федерального Закона «О размещении заказов на поставку товаров, выполненных работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд;

· Об эффективности мер по противодействию коррупции, принимаемых в сфере образования и здравоохранения;
· О мерах, принимаемых органами местного самоуправления  по вносимым правоохранительными и контрольно – надзорными органами представлениям и предписаниям об устранении причин и условий, способствовавших совершению правонарушений, в том  числе коррупционного характера; 

· О проблемах антикоррупционной пропаганды в средствах массовой информации в Зеленодольском муниципальном районе;

· О совершенствовании деятельности и усилении контроля за использованием средств бюджета Зеленодольского муниципального района, эффективностью использования и распоряжения муниципальным имуществом, а также о выявленнных в ходе проведенных проверок нарушений  Федерального Закона   № 273 «О противодействии коррупции». 
· О нецелевом использовании материнского капитала и ущемлению прав несовершеннолетних в ПГТ Н. Вязовые. 

· Об итогах проверки деятельности Отдела опеки и попечительства ИК ЗМР  Зеленодольской городской прокуратурой. 

И целый ряд других вопросов.

Хочется выразить благодарность Главе Н. Вязовского городского поселения Ф.Н. Шамсиеву и его сотрудникам, которые не остались равнодушными к проблеме, которая, скорее всего, знакома многим. Соблазн обналичить материнский капитал не по прямому назначению  имеет место, «ушлые»  риелторы предлагают свои услуги на каждом шагу. Естественно, не бескорыстно.  О фактах  ущемления прав несовершеннолетних Ф.Н. Шамсиев обращался в правоохранительные органы но проверки показали, что факты не подтвердились. После рассмотрения вопроса на Комиссии по противодействию коррупции, членами Комиссии была инициирована прокурорская проверка имеющихся фактов ущемления прав несовершеннолетних в ПГТ Н. Вязовые и о законности выдачи разрешений на распоряжение средствами материнского (семейного) капитала, и разрешений на приватизацию квартир без участия несовершеннолетних детей, выданных отделом опеки и попечительства  Исполнительного комитета Зеленодольского района в каждом конкретном случае.  В ходе проверки был выявлен целый ряд нарушений жилищных прав несовершеннолетних.  На сегодняшний день в Зеленодольский городской суд направлено 23 иска о признании сделок недействительными и восстановлении несовершеннолетних в своих правах. Два иска уже удовлетворены в полном объеме.

 (Слайд 27) Информация о работе Комиссии по противодействию коррупции в Зеленодольском муниципальном районе размещена на официальном  сайте в разделе «Противодействие коррупции» и опубликована в СМИ. 


(Слайд 28) Важным рабочим антикоррупционным органом являются  Комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. Такие комиссии созданы в каждом органе местного самоуправления ЗМР.  В 2012 году проведено 12 заседаний. Информация о деятельности данных Комиссий размещена на официальном сайте ЗМР. В настоящее время на республиканском уровне разрабатывается типовой проект  соглашений между муниципальными районами и поселениями, входящими в состав муниципального района, по делегированию права рассмотрения вопросов, относящихся к полномочиям по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, соответствующим комиссиям муниципальных районов в  отношении муниципальных служащих поселений. Скорее всего, уже  в этом  году такая Комиссия в районе будет единой.

Важной составляющей в противодействии коррупции является проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов. Назначены и обучены специалисты, ответственные за  проведение антикоррупционной экспертизы. Между Зеленодольским муниципальным районом и поселениями, входящими в его состав, в 2007 году заключены Соглашения о взаимодействии по вопросам проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, принимаемых органами местного самоуправления данных поселений. Указанные Соглашения в связи с изменением законодательства в 2012 году заключены в новой редакции. Всего в 2012 году осуществлена антикоррупционная экспертиза 97 проектов нормативно правовых актов. 
(Слайд 29)  На сайте Зеленодольского муниципального района http://.zelendol.ru. и на сайте Зеленодольского муниципального района в составе портала муниципальных образований РТ http://zelenodolsk.tatar.ru размещены телефоны доверия для сообщения о фактах коррупции: телефон доверия Комиссии по противодействию коррупции в ЗМР, телефоны доверия ОФСБ и ОВД Зеленодольского района и города Зеленодольска, Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции. Так же на перечисленных сайтах функционируют Интернет-приемные, а на официальном сайте существует раздел «Гостевая книга», в котором посетители могут оставлять свои пожелания и замечания к работе сайта  и органов местного самоуправления. В срок установленный законом рассматривается каждое обращение.

За 12 месяцев 2012 года в печатных средствах массовой информации опубликовано 87 материалов, затрагивающих тему борьбы с коррупцией, на местном телевидении показано 24 сюжета по данной тематике. Проведено 9 круглых столов с участием руководителей исполнительных комитетов города и района, Управления образования, Департамента ЖКХ, ЦРБ, ПИЗО, правоохранительных органов.

В марте 2012 года,  в соответствии с графиком, утвержденным министром юстиции Республики Татарстан Курмановым М.М.,  проведена проверка исполнения мероприятий Комплексной республиканской антикоррупционной  программы на 2012 – 2014 годы  в Зеленодольском муниципальном районе по всем направлениям. Антикоррупционная деятельность в районе признана удовлетворительной. В справке указано также, что  раздел «противодействие коррупции» на  официальном сайте Зеленодолского муниципального района содержит полный объем информации, чем в положительную сторону отличается от сайтов остальных  муниципальных районов.










PAGE  
9

