О передаче полномочий муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан муниципальному образованию «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан по созданию условий для обеспечения жителей муниципального образования «город Зеленодольск» услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания
Заслушав и обсудив информацию заместителя руководителя Исполнительного комитета города Зеленодольск Хамитова И.В. о передаче части полномочий муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан муниципальному образованию «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан по созданию условий для обеспечения жителей муниципального образования «город Зеленодольск» услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания, в соответствии с ч.4 ст.15, п.10 ч.1 ст.14 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Совет города Зеленодольска решил:
1.
Передать муниципальному образованию «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан полномочия муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан по созданию условий для обеспечения жителей муниципального образования «город Зеленодольск» услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания согласно Приложению.

2.
Руководителю Исполнительного комитета города Зеленодольск заключить соглашение о передаче осуществления полномочий согласно Приложению в соответствии с действующим законодательством.
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3.
Реализация полномочий, переданных в соответствии с пунктом 1 настоящего Решения, осуществляется за счет финансовых средств органа местного самоуправления муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан, предоставляемых из бюджета муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан в бюджет муниципального образования «Зеленодольскоий муниципальный район» Республики Татарстан.

4.
Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

И.о.Мэра города Зеленодольска                                                        К.С.Антипов
Приложение к Решению 
Совета города Зеленодольска 

от 29 марта 2013года  №159
Перечень передаваемых полномочий
Создание условий для обеспечения жителей муниципального образования «город Зеленодольск» услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания.

