Слайд 1- заставка 

Выступление первого заместителя Руководителя исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района С.Г.Егорова:

«О работе по выявлению физических лиц, сдающих в наем жилые помещения, и привлечению их к декларированию и уплате налога на доходы физических лиц в бюджет Зеленодольского муниципального района»

Деловой понедельник, 24 июня 2013 года, 8:00
Слайд 2-(НДФЛ)


Как известно, налог на доходы физических лиц является самым крупным источником в структуре доходов консолидированного бюджета Зеленодольского муниципального района. По итогам 2012 года на НДФЛ пришлось 65,5% от всех собственных доходов района (881 млн.рублей из 1345,5 млн.рублей), по итогам 5 месяцев НДФЛ обеспечил уже 71,4% от налоговых и неналоговых доходов.   


Исполнение муниципального бюджета напрямую зависит от усилий по сбору НДФЛ – отсюда и такое пристальное внимание к вопросам сбора налога на доходы физических лиц.


Одним из резервов пополнения казны муниципальных районов является мобилизация доходов физических лиц от сдачи квартир в наем. Что греха таить – мы все прекрасно знаем, что в абсолютном большинстве случаев хозяева не заключают договоров с квартирантами и не декларируют свои доходы. 

Слайд 3-(протокол)

По итогам Республиканского совещания финансовых, казначейских и налоговых органов, которое состоялось весной этого года, Президент Республики Татарстан дал поручение Главам муниципальных образований инициировать проведение мероприятий по выявлению физических лиц, сдающих в аренду жилые и нежилые помещения, в целях привлечения их к декларированию и уплате в бюджет налога на доходы физических лиц (п.8 протокола от 06.05.2013 №ПР-96).

Во исполнение поручения Президента и Руководителя Исполкома нашего района была создана рабочая группа под моим председательством, в которую вошли представители налоговой службы, МВД, ФМС, Службы судебных приставов, Департамента ЖКХ, управляющих компаний, исполкомов поселений Зеленодольского района.  

С сегодняшнего дня мы начинаем совместную работу в рамках акции, которую мы назвали «КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?».

Слайд 4-(Кто в доме хозяин?)

В соответствии с Планом мероприятий Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 8 по РТ разработана памятка с разъяснениями о порядке и сроках уплаты НДФЛ гражданами, сдающими жилые помещения в аренду (поднаем). 

Слайд 5-(Памятка)

Данная информация будет размещена на официальном интернет-сайте УФНС России по Республике Татарстан и на официальном сайте Зеленодольского муниципального района. Кроме того, мы разместим эту информацию на обратной стороне единой квитанции на оплату жилищно-коммунальных услуг.

Слайд 6-(Источники информации)

Мы уже начали сбор сведений о жилых помещениях, сдаваемых гражданами в аренду.

Источником информации, благодаря которому «вычисляются» незаконно сдаваемые внаем квартиры, являются сведения, поступавшие от Управляющих организаций, старших по домам и участковых, а также обращения граждан, в том числе и анонимные. 
Информация будет аккумулироваться в налоговой службе и станет основанием для проведения контрольных мероприятий.
Слайд 7-(рабочая группа - Осиново)

В минувший четверг, 20 июня, рабочей группой был осуществлен первый пробный выход в село Осиново. К этому мероприятию мы основательно подготовились: при помощи Главы сельского поселения Татьяны Владимировны Мельниковой получили нужные «подсказки» от управляющей компании и старших по домам. 

Слайд 8-(квартиранты)

Квартирантам, оказавшимся дома, инспектором налоговой службы были даны разъяснения о необходимости заключения договора найма жилого помещения с собственником и декларирования собственником полученных доходов от сдачи в наем жилого помещения.

По итогам опроса квартирантов составлялся протокол. Вручалась Памятка – напоминание об обязанности декларировать доходы от сдачи в аренду жилого помещения, образец договора найма жилого помещения (квартиры) гражданином у гражданина, а также образец налоговой декларации. 

Слайд 9-(декларация)

Другими словами, мы предоставили все необходимые бумаги, чтобы собственник квартиры мог быстро и самостоятельно устранить нарушения налогового законодательства.

Инспектором налоговой службы выяснялись контактные телефоны собственников квартиры для дальнейшей работы с ними и вручения им повестки – вызова в налоговую инспекцию для дачи объяснений.

Слайд 10-(опрос соседей)

Во время обхода рабочей группой предположительно сданных в аренду квартир некоторые квартиранты отсутствовали, и в этом случае инспектором налоговой службы проводился опрос соседей с составлением  соответствующего протокола.

Слайд 11-(соседи)

Пользуясь этой трибуной, хочу призвать граждан, сдающих свои квартиры, добровольно обратиться в налоговую инспекцию и задекларировать свои доходы за текущий и предшествующие периоды. 

Слайд 12-(спящий мужчина)

Как говорится, чтобы хорошо спать, нужно брать с собой в постель чистую совесть. Согласно налоговому кодексу, чистая совесть граждан Российской Федерации стоит 13% от полученных доходов.

Слайд 13-(расчет НДФЛ)

Напоминаю, что при сдаче в наем помещений у собственников возникает обязанность в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации декларирования полученных доходов путем предоставления в налоговый орган деклараций по форме 3-НДФЛ. Неисполнение этого требования влечет административную ответственность, предусмотренную частью 1 статьи 15.6 КоАП РФ.
Отдельно предупреждаем, что в случае выявления случаев сдачи в наем муниципального жилья мы немедленно примем меры по расторжению договоров социального найма. Раз квартира пересдается в аренду, значит, потребность в жилье у гражданина отсутствует.
Хочу специально подчеркнуть, что выявить квартиры, сдаваемые в наем, достаточно просто. Шила в мешке не утаишь. Как правило, к квартирантам имеется множество претензий от соседей – по причине асоциального поведения, пренебрежения нормами общежития. Нередко квартиры бывают неблагополучными, с большими долгами за жилищно-коммунальные услуги. Так что добровольных помощников, которые подскажут налоговой службе о фактах сдачи квартир в наем, у нас будет достаточно. 

Слайд 14-(горячая линия)
Прошу всех неравнодушных граждан принять самое активное участие в акции «КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?». Имеющуюся у вас информацию о сдаче квартир в наем вы можете сообщить по телефону «горячей линии» налоговой службы:

20007.


Обращаться можно также по адресу: г.Зеленодольск, ул.Туктарова,1. 

Адрес электронной почты: i167300@m73.r16.nalog.ru.
