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      №343
О признании безнадежной к взысканию и списанию задолженности по арендной плате за использование земельных участков

Заслушав и обсудив информацию руководителя муниципального учреждения «Палата имущественных  и земельных отношений Зеленодольского муниципального района» Халилова Р.Р. о признании безнадежной к взысканию  и подлежащей списанию задолженности по арендной плате за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан и муниципальных образований Зеленодольского муниципального района, руководствуясь Положением о признании безнадежной к взысканию и списания задолженности по арендной плате и пени за использование муниципального имущества, земельных участков, находящихся в государственной собственности (в части поступления в бюджет Зеленодольского муниципального района) и собственности Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан», Уставом муниципального образования «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан, Совет Зеленодольского муниципального района решил:
1.
Признать задолженность по арендной плате за пользование земельными участками по договору аренды от 14 ноября 2008 года 
№Зем-3-0037 в сумме 170 730,84 рублей (далее - задолженность) безнадежной 
к взысканию и подлежащей к списанию.

2.
Муниципальному учреждению «Палата имущественных и земельных отношений Зеленодольского муниципального района» внести соответствующие изменения в реестр учета земельных участков, связанные со списанием задолженности. 
3.
Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета Зеленодольского муниципального района по социально – экономическому развитию, бюджетно – финансовым вопросам, муниципальной собственности и развитию предпринимательства.

Глава Зеленодольского

муниципального района,

председатель Совета                                                                         А.В. Тыгин
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