
О Т Ч Е Т 
о работе исполнительного комитета Молвинского сельского поселения,
в  2014 году

По состоянию на 1 января 2015 года численность населения Молвинского сельского поселения составляет 868  человек.
	 
	Исполнительный комитет Молвинского сельского поселения разрабатывает проект бюджета и представляет его на утверждение депутатам Совета. Ежеквартального составляется отчет по исполнению бюджета; организует сбор статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы поселения и представление указанных данных органам государственной власти в порядке, установленном законодательством.
	 На начало 2014 года бюджет утвержден в сумме 2 млн 719 тыс 340 рублей, исполнено 5 млн 035 тыс 880 рублей.
Подоходный налог исполнено на 194,120 руб (план 202,200)
Имущественный налог 264,140 (план 158,0)
Земельный налог 3004,030 (план 1048,1)
Аренда земли 124,790 (план 134,5)
Гос пошлина 10800 (план) 7,5
Собственные доходы составили  3597880  тыс. руб, (план 1550,3).
Дотация 1388 080
Всего поступления 5035,880 тыс рублей.
По состоянию на 1 января 2015 года бюджет Молвинского сельского поселения исполнен на сумму 4 млн 882 тыс 018 рублей.
Денежный остаток по состоянию на 01 января 2015 года составляет 1 млн 154 тыс 541,73 рублей.
В течение 2014 года дополнительно  из бюджета Молвинского сельского поселения были израсходованы денежные средства наполучено всего 31 588,7 тыс.руб, из них:
- собственные доходы (от реализации имущества и земли) в сумме 22 748,4  тыс. руб.
- безвозмездные поступления из бюджета ЗМР и РТ:  - 8 840,3  тыс. руб.

В 2014 году объем межбюджетных трансфертов, передаваемых из бюджета Молвинского сельского поселения в бюджет МО ЗМР  по архитектуре составило 16 000,00 рублей.
Межбюджетные трансферты по культуре – 561 000 рублей.
С 2012 года начата работа по введению всех  сведений по каждому домовладению в программном комплексе «БАРС. Web – Электронная похозяйственная книга» в рамках Федерального закона № 112-ФЗ от 07.07.2003 г. «О личном подсобном хозяйстве». 
Проводится работа  по инвентаризации объектов недвижимости и земельных участков, в отношении которых не зарегистрировано право собственности  на территории  Молвинского сельского поселения, а также работа по проверке оплаты налогов и  погашение недоимки по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц. 
Дается разъяснение о необходимости регистрации  прав собственности на земельные участки и объектов недвижимости.
С 2011 года работает государственная программа  по развитию личного подсобного хозяйства. Программа позволяет гражданам, имеющим индивидуальный жилой дом и несколько соток земли, воспользоваться государственной субсидией и получить деньги под небольшой процент. Население активно пользуется данной программой.
Исполнительный комитет размещает заказы на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд  в МКУ «Дирекция муниципального заказа Зеленодольского муниципального района РТ», заключает контракты по результатам проведенных торгов. 
Продолжается реализация  Закона о предоставлении земельных участков многодетным семьям. На сегодня 13 многодетных семей получили земельный участки в н.п. пгт Нижние Вязовые, из них одна семья получила земельный участок в с.Молвино, в настоящее время на участке производится строительство индивидуального жилого дома.
В 2014 году построено 4 контейнерных площадок.  По государственной программе установлены  67 светодиодных ламп.
В Молвинском сельском поселении работают три магазина, где имеется большой ассортимент товаров.  
	В соответствии с Федеральным Законом от 29 декабря 2006 года исполнительный комитет Молвинского сельского поселения участвует в осуществлении  государственных полномочий, это:
-  по совершению отдельных нотариальных действий (Это удостоверение Доверенностей, Завещаний, верности копий с подлинников, удостоверение подлинности подписи, выдача Дубликатов). 
- совершение записей актов гражданского состояния 
Следующие государственные полномочия - это осуществление первичного воинского учета на территории Молвинского сельского поселения. 
	В аппарате исполнительного комитета Молвинского сельского поселения установлен единый приемный день для жителей поселения руководителем исполнительного комитета, это вторник с 8.00 до 17.00 часов. 
	Работа по обращениям граждан ведется в соответствии с действующим законодательством на территории Республики Татарстан. Все обращения проходят через Электронный документооборот Электронного Правительства Республики Татарстан.  
Штат исполкома составляет 4 человек, из них 2 человека – муниципальные служащие,  начальник учета и отчетности – 1 человек, начальник ОПОП – 1 человек. 
	В 2014 году руководителем исполнительного комитета  принято 43 постановления, все они зарегистрированы, доведены до сведения заявителей и исполнителей. Все Постановления руководителя исполнительного комитета с 2012 года согласовываются и регистрируются через Электронный документооборот Электронного Правительства Республики Татарстан. Постановления руководителя исполнительного комитета ежемесячно проверяются Зеленодольской прокуратурой на предмет правомерности. 
В 2014 году проведены традиционные  праздники: Проводы зимы, День Победы, День защиты детей, Сабантуй,  День пожилого человека, День Матери, Декада инвалидов».  Завершился  год новогодними мероприятиями.
	В течение года регулярно проводились субботники, месячники и декадники по благоустройству и санитарной очистке территории поселка. За всеми предприятиями, организациями и учреждениями закреплены территории общего пользования для содержания их в надлежащем санитарном состоянии.
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