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                                                  ДОКЛАД
                о  работе    Раифского  сельского   поселения  

                   В    1982  году    был    образован   Раифский    сельский  Совет народных депутатов,  в  2006  году  преобразованный  в Совет  Раифского  сельского  поселения.  Раифское  сельское  поселение   расположено  в  25  км  от  г.  Зеленодольска  и  граничит  с  такими сельскими    поселениями  как     Айшинское,   Большеключинское,   Осиновское,   Новопольское    и  занимает  территорию  площадью  73  гектара.
                   В     Раифское     сельское      поселение    входят       следующие  населенные    пункты,    поселки    Садовый    и   п. Местечко  Раифа,    село  Бело – Безводное, являющееся   административным  центром.  Здесь  также   располагаются:    Управление   Волжско  -   Камского      Государственного   природно -  биосферного    заповедника,  ООО  «Раифские    коммунальные сети»,  ООО   «Навек»,    Раифское    СПУ -  №  1  закрытого    типа,    ООО «Дороги      и    искусственные      сооружения»,      Раифский         мужской  Богородицкий      монастырь,      который      является          архитектурным  памятником      первой      половины       17    века.      На         территории функционируют:    2    почтовых   отделения,   2 АТС,  филиал   Сбербанка.  
             Численность    населения     Раифского  сельского    поселения      на  1  января    2012  года  составляет    1845  человек:  из   них   временно  прописанных  - 13,  дачники  -  314,  временно  зарегистрированных   -  15.  Число      родившихся  -   22,     число      умерших     -    25.     Смертность   превышает     рождаемость,  это   связано,   в  том  числе  и  с   возросшим    количеством    онкологических     и    сердечнососудистых     заболеваний.  Число    зарегистрированных      браков     на   территории   поселения   10,  расторгнутых   -  4.
             Трудоспособное     население       составляет       920       человек;   работающих    на  территории   поселения    372 чел.,  выезжают  на  работу   за  пределы  поселения  - 348 человек,  не имеющих  постоянной  работы – 208  человек .   
 	-    молодежь   до   18  лет    -   330  человек.
                        -    пенсионеров  -  426  человек, из  них  участников   ВОВ –
                             4  человека.

             Число     домохозяйств     села    Бело-Безводное  составляет  387  единиц,    поселка    Садовый    -  143 единицы,  Местечко   Раифа  -  177,  обслуживанием   которых занимается   ООО  «Раифские  коммунальные  сети».  Поставляет  следующие  услуги   населению,  «  Водоснабжение», «Водоотведение»,    «Электроэнергия»,     «Техническое    обслуживание  сетей».  Вывоз  ТБО  осуществляет  ООО    « Мега    плюс».
           Жилищный    фонд   поселка   Местечко   Раифа   обслуживает  ГОУ « Раифское  СПУ  № 1  закрытого  типа» начисление  коммунальных услуг  осуществляется    на   331  лицевой    счет.     Поставляются       следующие   коммунальные       услуги:    «Отопление»,      «Водоснабжение»,   «Электроэнергия»,    «Техническое     обслуживание»,    «Водоотведение».
             В  2011  году по  программе    адресной   программы  капитального   ремонта  многоквартирных   домов   был  отремонтирован    один  дом   в с. Бело-Безводное  по  ул. Центральная д. № 2  на  сумму 433,7 тыс.  рублей.
общая сумма   составляет   288,9  т.р.   
            На    территории     сельского   поселения   18   человек     получили  кредит    на     развитие      личного    подсобного   хозяйства     на     сумму   2848,0  т.руб.
          Личным    подсобным    хозяйством    в  сельском   поселении  также  занимается   две    юридических     лица:
    -  подсобное    хозяйство    Раифского    монастыря  обеспечивает  своих обитателей   кроличьим  мясом:   
  -  ООО   Фирма    Сум»,   которое    занимается    выращиванием   КРС   и
домашней    птицы  для   поставки  в   рестораны   г.Казани    и  реализации
населению.
                Число   безработных   граждан  на  1 января  2012  года  официально   зарегистрированных   в   Центре   занятости   населения  составило   более  42 человека.  Большинство   из   них   направлены   на   мероприятия    по   оказанию    услуг    и   благоустройству   территории поселения.
                В     Раифском     сельском    поселении     крайне   остро  стоит   земельный    вопрос    по   оформлению   прав,  по  переводу    категорий  земель  и  включению  к  землям  населенных  пунктов.  Земля    поселка  Местечко     Раифа     в    настоящее     время     является      федеральной  собственностью    ГОУ   «Раифское   СПУ №  1  закрытого  типа»  общей площадью  23,1  гектара.  В    связи    с  многочисленными  обращениями  жителей   поселка  был  поставлен      вопрос   о  передачи    земель       из  федеральной   в   муниципальную    собственность.     На     сегодняшний  день       соответствующие     документы     от     местных    органов    регистрации     и     технического   учета    объектов    градостроительной  деятельности  получены   и  направлены  на  согласование  в  Федеральное  агентство  образования РФ  для   принятия   решения  о  передаче  земель.  Население,   пользуясь    данной    землей,  оплату  земельного  налога  не   осуществляют.  
           Садоводческое  товарищество   «Березка»,  существующее  более  25  лет,   расположено  около  пос. Садовый,  занимает  площадью  4,2  гектара состоящее     из   105 - ти     участков,    согласно      решения    суда,    было  закрыто,  истцом  по  которому  был   Волжско-Камский  государственный  заповедник.   Невзирая    на  решение  суда,   садоводческое  товарищество  существует ,  в   2008   году   проведено   межевание   земельных  участков  товарищества,   ввиду   охранной    зоны    заповедника    данный     вопрос остается    открытым     (земельный  участок   товарищества   принадлежит 
Раифскому  СПУ  №  1).
               В    2011     году     были     выполнены     следующие    работы  по  благоустройству  и  текущему    ремонту    зданий:
1.  Ямочный     ремонт  и  покрытие  щебнем  внутри    поселковых  дорог    в    с. Бело-Безводное    по   ул. Новая  и    Юбилейная.
2.  Вывоз   крупногабаритного  мусора   на сумму    50,0 тыс.руб.
3. Уличное   освещение   всего  на   сумму     284,4 тыс.руб. 
в т.ч.  (  оплата за электроэнергию   на  сумму   278,3 тыс. руб.
                  ( приобретение  ДРЛ   на  сумму  6,1 тыс. руб.)
4.   Содержание  дорог   на  сумму    435,1 тыс. руб.
      в т.ч.   (очистка  дорог  от  снега   на  сумму   256,5  тыс. руб.)
                 (  приобретение  щебня  на  сумму    178,6  тыс. руб.) 
5.  Прочие  благоустройство  всего  на  сумму   193,0 тыс. руб.
     в   т.ч. ( оплата   труда   безработных   граждан    на   сумму        25.1 тыс. руб. ) 
(оплата    по   договорам  услуг  подсобным  рабочим  на   сумму 
63,4 тыс.руб.)
( отлов    бездомных   животных   на    сумму    59,6    тыс.  руб.)
( оплата  земельного  налога  на   хоз. дворы   на сумму  44,9  тыс. руб.)
Всего  расходов  на  сумму  962,5 тыс. руб.
           На   территории  Раифского  сельского   поселения,  расположено   
два   учреждения   культуры:    Раифский     сельский    Дом    культуры,  расположенный    в  с. Бело – Безводное  и  Садовский   сельский  клуб,  расположенный    в  пос.   Местечко   Раифа.  Культура  -  это состояние души,  и    вот    как  человек  относится  к  культуре  и какое  состояние  души    у    него   -    является    основным      показателем      социальной  политики  нашего  государства.  Особую  остроту  приобретают  сегодня  проблема   молодежного  досуга,  важно,  чтобы  молодежь  в  свободное  время  не занималась  пустыми  развлечениями,  а чтобы  формы    досуга  способствовали   их    идейному  и  физическому   развитию.  Все    наши  мероприятия    и    праздники    обращены    к    человеку.  В   обоих  СДК  работают    секции    по  теннису  и    кружки,    такие  как  танцевальный, вокальный.   В     Раифском       ДК      пенсионеры   активно  занимаются  оздоровительной  гимнастикой,  а  их  внуки – бисероплетением.  В  2011 году  были  проведены  различные  мероприятия  к  Новому  году,    Дню Победы,   Дню  Матери,    Дню  пожилых  людей,  Дню  инвалидов  и  др.  Хочется  выразить  большую  благодарность   активистам  сел,  участникам  художественной  самодеятельности. 
              Обеспечением      населения     сельского    поселения  продуктами питания   и промтоварами  занимаются  8  магазинов,  в которых  работают  16    человек   (  ООО «Фирма   Резеда»,  ООО  «Айша», ИП  Сагдеева  Г.З., ИП  Нуриева А.Н., ИП  Азаматов А.Г., ИП  Аюпов И.Р., ИП Казакова Р.Д.
ИП  Вафина)
               Также     на     территории      Раифского      сельского     поселения  расположено     9   предприятий,       занимающихся       такими        видами  деятельности   как:   поставка   коммунальных  услуг, дорожное  хозяйство,  животноводческое,     фермерские      хозяйства,    деревообработка.
              Хочется  выразить  благодарность  за  помощь   в  благоустройстве  поселения   Николаеву Е.  и  Сагдееву И.,  которые     безвозмездно  чистят дороги   зимой  от снега.
                Благодарим        всех     индивидуальных       предпринимателей, руководителей      учреждений     и     организаций,      за      оказываемую  благотворительную  помощь  в   проведении  мероприятий,  проходящих  на    территории      сельского   поселения.
               Несмотря    на    все  прилагаемые  усилия    по  благоустройству  территории   результат    не  будет  заметен   без поддержки  со  стороны  населения.  Бывают  случаи,  что  некоторые  жители  бросают   мусор  в лесополосе,   нарушая  санитарно-гигиенические   требования   и  нанося  огромный    вред   природе.  А  мусорные    площадки  -  это  наша   беда.  Даже если  контейнер   пуст,  мешки  с  мусором  ставят  рядом,  а  могут рядом  вытряхнуть    мусор  прямо  из  ведра. Давайте  вместе  следить  за  порядком.    Если    не   мы,  то  кто   же?  Все     знаем        старую  русскую  пословицу:  чисто не там,  где метут,  а  где не  сорят.
              В  завершение   хотелось  бы  остановиться   на задачах  и  планах  поставленных  поселением  на  2012  г., а  именно планируется:
           -  в  п. Местечко  Раифа  в   домах  №   4,  5,  10  по  ул. Центральная  установка  двухконтурных  котлов;
          -  ремонт  и  монтаж     электрических    сетей   в  п.Местечко  Раифа;
          -  строительство  малых  очистных  сооружений  в с.Бело-Безводное;
          -  щебенение  грунтовых  дорог  в поселках;
          -  установка  хоккейной  коробки.
          -  строительство  водонапорной  башни в   селе Бело-Безводное  на  50 м3 на  сумму один  миллион рублей.







	
