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Добрый вечер односельчане, 
уважаемый Александр Васильевич!
Мы покажем Вам нашу реальную жизнь в 2014 году наши успехи и неудачи. Сделано было немало, но не все задуманное удалось воплотить. 

Мы благодарим руководство республики, района,  Вас, уважаемый Александр Васильевич, за поддержку и внимание, которое Вы оказываете Раифскому сельскому поселению, за вопросы, которые решаются после Ваших визитов. Год прошел под знаком прямого участия в делах поселения Главы ЗМР, сотрудников администрации в целом и организаций Зеленодольского района.
Отдельная благодарность Махмутову Ирику Абдрахмановичу, не только как куратору, но и как старшему товарищу. Вместе с нами он участвует во встречах с жителями и видит, что мы находимся в постоянном контакте с людьми. На сходах в поселениях, встречах в коллективах, используя все возможные источники, где  мы получаем сигналы о самых проблемных вопросах и вместе их решаем.
В прошлом году мы возродили традицию совместной работы со старостами поселков и старших по домам. Работа с ними оказывает нам немаловажную поддержку для выполнения всех задач. Выражаю им благодарность от себя и от имени жителей за неравнодушие к каждому жителю и поселкам. Огромное Вам спасибо.

Наши поселения – не равнодушны по обращениям во все инстанции и в «Народный контроль». Так,  например, по ноябрьскому обращению 2013года в «Народный контроль» была выделена финансовая помощь в 2014году на покрытие затрат 401 083 рубля на ликвидацию несанкционированной свалки в с. Бело-Безводное (около озера Шатуниха).

Интернет стал местом общения активной части населения. С одной стороны, это хорошо. В то же время, люди считают, что интернет дает им полную свободу. Очень часто там выплескиваются волны обезличенного и безответственного негатива. Может быть, настало время признать, что активисты интернета – это далеко не все общество, как правило, это небольшая группа людей, которые не всегда владеют ситуацией и достоверной информацией.
Между тем, проведя в конце прошлого года встречи с родительским комитетом школы и детского сада, мы убедились в том, что родители адекватно относятся к нашей работе и позитивно относятся к результатам. Мы стараемся дорожить этим отношением, оно вдохновляет на ежедневную работу во благо поселений.  
Признаюсь, что часть обращений остается без положительных решений. И невозможность решения вопроса вызывает реакцию. 
Несмотря на трудности, мы продолжаем изыскивать источники финансирования, совершенствовать качество аппарата управления, ищем новые резервы и мотиваторы. При этом сложно в наше время подобрать, воспитать и удержать хорошего специалиста. Далеко не каждый человек способен выдержать будни муниципальной службы: трудиться по 10-14 часов в день, в условиях стресса, негатива, регулярного повышения нагрузки из-за постоянной оптимизации численности. 
Раифское сельское поселение географически находится от столицы на расстоянии более 30км. Главным стимулом для жителей, выезжающих в Казань и в Зеленодольск, является рабочие места и более высокая заработная плата. Кроме этого, многие жители Казани и Зеленодольска имеют в Раифском сельском поселении дома и садовые участки. Возвращаясь, и приезжая к нам, все рассчитывают на создание комфортных условий для отдыха – всем необходимы чистота, общественный порядок, медицина, развитая сфера торговли и услуг. 

В прошлом году мы организовали плотную работу по регистрации права собственности на имущество и землю, по выявлению владельцев индивидуальных жилых домов, которые уклоняются от регистрации права собственности на имущество и землю, тем самым уклоняясь от уплаты налога. Данная работа дала свои результаты и в 2014 году налог на имущество собран на 67% больше от плана, что в сумме составляет 271 800 руб. Так же Исполнительный комитет продолжил работу по приведению в соответствие имущества Раифского сельского Исполнительного комитета. Так, например, уплаченная сумма в 2014 году составляет 294 190 руб., а сумма налога 2012 году 570 771 руб., и по результатам проведенной работы нами будет уплачиваться на 276 580 руб. меньше. В настоящее время готовятся необходимые документы для возврата излишне уплаченных сумм. 
К сожалению, Налоговый кодекс не предусматривает никаких санкций к таким недобросовестным гражданам. Муниципалитет сегодня вынуждены работать с использованием исключительно административных рычагов по понуждению владельцев коттеджей к государственной регистрации права собственности.

Главным стимулом для жителей, выезжающих на заработки, является рабочие места и более высокая заработная плата. Что мы можем предложить, чтобы вернуть их домой? Одно из решений – развитие на территории поселения сельскохозяйственных и  животноводческих комплексов. Кроме этого, есть земля, которая находится в собственности. Сегодня она заброшена, не обрабатывается, которая имеет удобное расположение и  хорошую логистику, которое именно может  стать точкой роста в сельской местности. Развитие небольших комплексов придадут импульс поселению, а среди жителей находятся заслуженные трактористы, животноводы. 

Так же хотелось отметить, что на территории работают крупные организации, которые являются постоянными помощниками поселения - это ООО УК «Навек» производство фасадных систем, склады Молочноперерабатывающего комбината, ООО «Сабиржан» выращивание индюшатины, ООО «Сум» где работают предпочтительно приезжие, хотя уровень заработной платы приличный.

Продуктами питания и средствами первой необходимости обеспечивают шесть магазинов. Наши предприниматели стараются идти в ногу со временем, выполнять запросы населения и соответствовать ассортиментному ряду. Отдельная им благодарность за безотказность и понимание при оказании помощи при проведении мероприятий.
Особую гордость вызывает наличие на территории сельского поселения объекта культурного наследия - Раифского Богородицкого монастыря, имеющего всемирную известность,  которое  посещает огромное количество паломников и туристов. Монастырь оказывает помощь  Раифскому СП, школе, детскому саду, населению.

Немалую гордость вызывает Волжско-Камский государственный биосферный заповедник, отдельное спасибо директору заповеднику Горшкову Юрию Александровичу, за его позицию, которая позволяет сохранить в первозданном виде уникальный лес, животный мир, акваторию и атмосферу заповедника, который нас окружает. 

Третье крупное учреждение,  ФГУСУВУ «Раифское СПУ №1 закрытого типа», самый крупный налогоплательщик на нашей территории.
Расположение на территории Раифского сельского поселения объектов культурного наследия - предполагает развитие культурно - туристического центра.
Среди наших жителей имеется активный гражданин Кулагин Дмитрий Владимирович, который организовал Раифский конный двор. Его стараниями дети нашего поселка имеют возможность развиваться как физически, так и духовно посредством общения с лошадьми. При этом он оказывает безвозмездную и неоценимую помощь при организации праздников. Его работа показывает не безразличие к жизни поселения и его жителям.
Особо радует то что, у нас развивается центр бытового обслуживания населения. Имеется парикмахерская и планируется открытие ремонта обуви и одежды.

Для всех нас особо важно на сегодня, поддержать расширения  производство существующих и сохранить и усилить их потенциал.

Это те перспективы, которые станут нашими точками роста, т.к. территория Раифского сельского поселения находиться в охранной зоне заповедника, где  подготовка площадок для развития новых производств не возможна. Сегодня, среди жителей есть активные предприниматели, которые я надеюсь, готовы расширять свой бизнес.

Данные вопросы, возможно, решить только совместно с депутатским корпусом и поддержки  руководства администрации. 
Наша особая забота - занятость людей в сельской местности. 
Уровень поддержки малых форм хозяйствования в поселении по итогам 2014 года – у нас худший в районе. Муниципалитет готов бороться за каждый бизнес-проект, за каждое новое рабочее место. 

Все мы граждане нашего общества, и часто бываем на селе и видим, что будущее есть лишь там, где сохраняются и самое главное создаются рабочие места.
Основным развитием поселения являются дороги. Основная часть дороги проходит по территории заповедника. Для безопасного движения на данной дороге в 2014 году сотрудниками заповедника и Департаментом по строительству и инфраструктурного развития Зеленодольского района и ГИБДД проведена санитарная вырубка сухостойных деревьев, и установлены поверхностные неровности. 
Для более комфортного и безопасного перемещения депутатом Шариповой Л.Г. был построен мост в Раифе, да проход по нему на несколько минут дольше, но это безопасно и комфортно. Так же в прошлом году на очистку дорог в зимний период и их грейдерование  потрачено 341762,00 рублей. 
Несмотря на это, качество многих дорог не соответствует нормативному состоянию. Район  продолжает в этом году работу по щебенению дорог в поселениях, и мы надеемся, что подданные нами заявки будут рассмотрены, но эта мера не решает проблему полностью, так как в Зеленодольском районе 23поселения, у каждого есть улицы не соответствующие нормативному состоянию. Без участия самого населения, муниципалитету  самостоятельно привести дороги в нормативное состояние не представляется возможным. 
Так мы с Вами в июне 2014года провели референдум, где на собраниях была определена жителями сумма по самообложению и направления использования данных денежных средств. Каждый из Вас необходимость ремонта дорог озвучил как первостепенной, а в результате на 1 января 2015года сумма поступивших денежных средств на отдельно открытый счет в Исполнительном комитете составляет 189 500,00рублей, что в процентном соотношении 28% от числа облагаемых. Как ранее и говорили, программа по самообложению поддерживается Республикой, и на каждый рубль Республика добавляет четыре рубля. Так по данным предоставленным на 1 октября 2014года на сумму 143 250,00рублей, на счет Исполнительного комитета на сегодняшний день от Республики поступило 573 000,00 рублей, и только сами жители будут определять на какие нужды их направить.
Обращаюсь к Вам с просьбой, приходите на собрания ведь каждый голос  жителя решает будущее поселений. На собрания весной 2014года по самообложению пришли не равнодушные жители. Да может быть, не корректно приняли сумму 500рублей, но если поделить сумму на 12 месяцев получается смешная сумма 41 руб., теперь задумайтесь, что можно на эту сумму купить. И еще кто кроме нас взрослых будет думать о наших детях и внуках, и  ни кто кроме нас не позаботиться о комфортном их существовании. 
Вначале 2014года комиссионно, совместно с представителями Республики, района и организаций проходили обследования жилищных условий жителей поселка Местечко Раифа для перехода на индивидуальную систему отопления и установки двухконтурных котлов по программе Фонда газификации  РТ. В ходе проведенной работы было выявлено  не соответствии некоторых площадей и множество  замечаний по каждому жилому помещению. 
И мы вместе с Вами начали строить, восстанавливать, исправлять, но без финансовой помощи не обошлось, в сумме 704 000,00 рублей Исполнительный комитет получил субсидию от района. На Ваших глазах проходили рабочие совещания, Вы видели,  как вместе мы обсуждали появляющиеся вновь и вновь проблемы, старались выслушать Ваши предложения и принимали решения. Выделенная сумма ушла только на оплату рабочей силы, строительные материалы привозились спонсорские, за что выражаю от имени жителей слова благодарности спонсорам. Так после строительство пристроев на Детской дом 21 каждый понял, нужна новая крыша, и на наши желания администрация выделила в виде субсидий, на покрытия затрат для ремонта кровли в сумме 1 817 839,00 рублей.
Параллельно в это время мы начали работу по завершению присоединения существующего водопровода в с.Бело- Безводное к новой водонапорной башни построенной по программе Фонда газификации РТ «Чистая вода» в 2012году. С участием депутата Шакирова Р.Р. на неоднократных совещаниях с представителями Республики Татарстан и Зеленодольского района были выделены дополнительно денежные средства на присоединение к существующей сети для получения нормативного давления в водопроводе. В соответствии с нормативами охранной зоны было установлено ограждение водонапорной башни.
Проблема водоснабжения в с.Бело-Безводное остается и отсутствие водопроводных сетей по улице Интернациональной и Крайней, где на сегодняшний день 42 дома. Имеется проектно-сметная документация, вопрос прорабатывался с фондом газификации РТ, и при Вашей поддержке, Александр Васильевич, надеемся, что этот вопрос разрешится в 2015 году.
Район в первые в 2014 году дополнительно выделил  в поселения на ремонт объектов обеспечения населения питьевой водой 5млн.руб, где нашему поселению выделили  749 631,00руб. на ремонт старой системы водоснабжения в с. Бело-Безводное(зверосовхоз) Для установления самого уязвимого, тонкого место в существующем водопроводе не обошлось без помощи депутата Ушенина С.М. и аксакалов- знатоков как Журавлев Н.С., Лебедева Б.В., Шамилова З.Г., совместно с ними определили места установки колодцев с установкой запорных арматур для перекрытия водопровода необходимого участка при аварии. Так как февральская авария показала, что при любой проблеме с водоснабжением приходится отключать водонапорную башню. Затраты на вышеуказанную февральскую аварию Район компенсировал в сумме 160494,00 рублей.
Кроме того совместной задачей остается реконструкция некоторых участков водопровода, которые находятся в изношенном состоянии. Многим из них более 30 лет.

Серьезным вопросом остается водоснабжение п.Садовый. На сегодняшний день для установки водонапорной башни отсутствует земельный участок, а прокладка водопроводных сетей не предоставляется возможным, из-за сужения улиц путем деления существующих участков и выдвижения на земли общего пользования. Это тот вопрос, который требует тщательного, индивидуального и совместного подхода.
Одним из направлений работы поселения является электроснабжение населенных пунктов, на что затрачено 374 610 рублей. В 2014 году в с.Бело-Безводное установили  уличные светодиодные фонари в количестве 60 штук. В поселке Местечко Раифа на протяжении десятков лет не решался вопрос электроснабжения. В прошедшем году, наконец-то этот вопрос решился и на сегодняшний день установлена новая электроподстанция, новая линия электропередач с подсоединением частного сектора. Остается задачей подключения многоквартирных домов, где результат непосредственно зависит от каждого жителя дома. 

Из-за низкого напряжения в сети электропередач п.Садовый разработана и утверждена документация для установки дополнительной электроподстанции и строительства новой линии электропередач по ул.Малиновой, Кирпичной и Лесной.

Один из главных приоритетов нашей работы - создание комфортных условий для жизни  граждан. В Раифском сельском поселении в 2014 году в программу капитального ремонта инвестировано 2 950 438 рублей, на замену кровли двух домов, из них 628 475 рублей получено дотации от района. Так же в этих домах необходима замена сети электроснабжения, водоснабжения и водоотведения. Для проведения данных видов работ и вхождения в программу капитального ремонта 2016 года гражданам необходимо производить перечисления денежных средств на накопительные лицевые счета  НО «Фонд ЖКХ РТ» по услуге капитальный ремонт в размере 5 руб. 40 коп. с 1 кв.м.  

На территории Раифского сельского поселения проводились субботники,  затрачено 312 747 рублей. Активное участие приняло наибольшее количество жителей на субботнике по уборке кладбищ. За что выражаю благодарность неравнодушным жителям. Так же хочется надеяться на сознательность граждан при проведении субботников на придомовой территории.
Сегодня граждане все больше акцентируют внимание на благоустройстве придомовых территорий. Самое частое пожелание жителей – асфальтирование дворов и создание зон отдыха. Мы планируем совместно с Вами, решать эти вопросы,  и включить благоустройство в план работ на 2015 год. 

Благоустройство и ограждение контейнерных площадок дало свой положительный результат. Данную работу хотелось бы продолжить в нынешнем году.
Пожелание население о благоустройстве родника было исполнено. Но окончательной целью была бы очистка озера, прибрежной зоны и восстановления зоны отдыха для жителей.
На территории Раифское сельское поселение обслуживающей организацией является ООО «Жилищно-коммунальные услуги». В 2014 году управляющая компания приняла на обслуживание поселок Местечко Раифа. 
Основной проблемой и задачей на 2015 год является работа с  должниками. Совместно с куратором, участковым и депутатом организована индивидуальная работа с каждым должником. Но при всех наших усилиях остаются злостные неплательщики. При более активном участии всего депутатского корпуса  Исполнительного комитета, управляющей компании необходимо снизить долг, так как  на 1 января 2015 года составляет 800 911 руб.
Занимаясь благоустройством, мы создаем условия для комфортного проживания людей. Наша цель – вовлечение молодежи в общественную жизнь поселения. Именно для этого при участии партии «Единая Россия» установлена спортивная площадка около Раифской школы. 
С помощью генерального директора ОАО «Зеленодольский завод им. А.М. Горького» Мистахова Р.И. завершается работа по установке хоккейной коробки.

Муниципалитету, депутатскому корпусу, школе и родителям необходимо уделять особое внимание при работе с молодежью.

Занимаясь благоустройством спортивной инфраструктуры, мы не забываем о духовном развитии. При ограниченных возможностях, с участием ансамбля «Сударушки», активной молодежи, Раифской школы, детского садика «Елочка», воспитанников спецучилища,  организаций и спонсоров мы проводим все значимые мероприятия, в выходные дни проводятся дискотеки для молодежи, в целях недопущения их антисоциального развития. В Доме культуры организованы кружки, занятия для подрастающего поколения, но при всей проводимой работе наша молодежь неохотно посещают организовываемые мероприятия.
Имея комплексы и помещения для занятия спортом в  Год культуры для профилактики правонарушений, поддержки антинаркотического направления и ведения здорового образа жизни необходимо организовать спортивные секции с привлечением тренера. Без участия Зеленодольского района, уважаемый Александр Васильевич, данный вопрос мы самостоятельно не решим.

Одним из самых важных и памятных мероприятий является День Победы. В наступившем году вместе будем отмечать 70 лет Победы над фашизмом. Исполнительным комитетом осенью 2014года подготовлена площадка для установки «Памятника односельчанам участвовавших в боевых действиях». Для строительства памятника необходимо денежные средства, открыт счет для перечисления денежных средств, где  каждый из Вас может принять участие. 
В своем выступлении я постаралась затронуть вопросы, решение которых крайне важны для развития поселения. Но развитие поселения без участия населения невозможно. 
На 1 марта 2015года назначен референдум по самообложению. Где каждый из нас должен принять активное участие, где мы скажем «Да» развитию поселения, где мы скажем «Да» хорошим дорогам, детским площадкам, благоустроенным дворам.
У нас нет самоуспокоения, мы понимаем, что 2015 год не будет простым. Это год напряженных бюджетов, год выборов. Мы реально оцениваем ситуацию и понимаем, что вместе мы сможем решить любые задачи. 

Спасибо за внимание!
