                        Хэрмэтле авылдашлар, килгэн кунаклар!

  Буген без чираттагы халык жыенына жыелдык. Жыеннын беркетмэсен алып бару  очен  Олы Яке башкарма комитеты житэкчесе урынбасары Сайфутдинова Д.И. тапшырам.

Жыенга килгэн район вэкиллэре белэн таныштырып утэм:

  Шамсиев Фоат Назмиевич  -   Зеленодольск  муниципаль район башлыгы урынбасары
  Зеленодольск муниципаль район башкарма комитетынын булек житэкчелэре,  белгечлэре.

  Бугенге жыеннын 4 кон тэртибе булачак:

 1.Жирле узидарэ башлыгынын отчеты.
 2.Олы Яке авыл жирлегендэ крестьян-фермер хужалыкларынын

    усеше турында- Ситдиков И.Р.
 3. Жэмэгатъ тэртибен саклау буенча  -булек модире Назыров Р.Р.

 4. Торлесе, сорауларга жавап.

  Жирле Совет узган елда халыкнын тормыш шартларын аз гына булса да яхшырту, халыкнын сэлэмэтлеген саклау, бюджет учреждениелэрен игътибарда тоту, халыкнын ялын оештыруга,  авылда тэзеклэндеру  эшлэре алып баруга   юнэлдерде.
  ХЭРМЭТЛЕ АВЫЛДАШЛАР!
Аз гына статистик мэгълумэтлэр белэн таныштырып утэм. 2015 нче елнын 1 нче январенэ  менэ шундый мэглумэтлэр бар.
Авыл жирлегенэ 5 авыл керэ.  

Йортлары-503
Хужалык- 362
Кеше саны-1040        .

 Олы Жэкедэ- 568  Карэтмэндэ- 265    Уразлыда-165  Никольскоеда 37         Утянгушта 15 кеше пропискага теркэлгэн
Хатын-кызлар- 544
Ир-егетлэр-500
 18 яшкэ кадэр яшьлэр-  195
 Эшкэ яраклы кешелэр  529, шуларнын  390 читкэ китеп эшли
 Пенсионерлар    295
 Сугыш ветераннары  кызганычка каршы 1 генэ

 Тыл хезмэтчэннэре- 45
 Хезмэт ветераннары- 148
 5 кеше  безнен центр занятостида исэптэ тора.
 2014 нчы елда:           16        кеше улгэн,     3 кеше туган

 Барлыгы   502 справка , 125 доверенность  бирелгэн.
 Загс эше буенча 15 эш теркэлгэн,

 43 кеше  яше буенча паспорт алыштырган

Хайваннар санына килгэндэ:
 Барлыгы могезле эре торлеклэр:   535           былтыр бу сан   400  иде
 Шул исэптэн сыерлар: 203 баш       былтыр   189
 Ат 19
 Сарык: 162
 Кэжэ:    6
 Кош-корт:490
 Умарта       250
Барыбызгада мэгълум булганча 3 авылда да котулэр оештырыла, Коту чиратын эйтучелэргэ икешэр рулон печэн бирелэ. Коту чираты тэртип белэн алып барыла.  Коту чыгар алдыннан Зеленодольск ветеринария булегеннэн врачлар кайтып хайваннардан  лейкозга кан анализлары алалар,, авыру сыер булганны хэбэр итеп, ул сыерлар котугэ кертелми.  Авыру хайван вакытында ачыклана,  
 Эммэ  курше жирлеклэреннэн хайваннар килеп, хужалык бакчаларына хэйран гына зыян салалар. Авыл жирлеклэренэ морэжэгэт белэн чыктык, алар узлэренен авыл жыеннарында бу сорауны кутэрергэ тиеш иделэр.
   Хужалыкта:

  Жинел машина- 235     Йок машинасы   24
  Тракторлар- 44
 Авыл жирлегенен бюджеты: доход буенча 6811.1 сум ( факт. ) 
 расход буенча    6613400  сум ( факт.)
 узебезнен доходлар  1368,800 сум.

             Тэзеклэндеру буенча бераз эйтеп утэм:
2014 нчы елда  тозеклэндеру буенча  билгеле бер кулэмдэ эшлэр башкарылды.

 Хэр елдагыча яз, коз кэннэрендэ 2 айлык омэлэр  оештыруны игълан итэбез. Хэр атнаны шимбэ, чэршэмбе коннэрендэ  шэхси хужалыкларда, урамнарда, юл кырыйларын  чистарту буенча эмэлэр уткэрелде. Хормэтле иптэшлэр!   2014 нче елда  Яке , Карэтмэн, Уразлы авылларында контейнер площадкалары тозелде. Бу площадкаларны 2015 нче елда да тэзуне дэвам итэчэкбез. Тэзеп бетергэч барлык кеше белэн договор тозелэчэк, хэм чуп чарны телэсэ кая тукмэячэкбез   Барлык авылларга житэрлек контейнерлар бар.                                     Бугенгесе кондэ авыл жирлегендэ чуп-чарны Мега плюс оешмасы алып китэ, алар белэн договор   тозеп бетерэсе бар. Тариф: 1 кешегэ  38сум 25 тиен булачак.
Яз-коз айларында мэктэп белэн берлектэ  агачлар утыртылды. 
Мэктэптэ  балалар арасында  сыерчык оялары, кошларга жимлеклэр  ясау   конкурсы хэр елны дэвам итэ.
 Шулай ук урман-посадкалар да  укучылар хэм мэдэният хезмэткэрлэре ярдэмендэ чистартыла.

2014 нче елны  Карэтмэн авылында балалар площадкасы   ясалды,  Быел балалар площадкасын Яке авылы мэчете янына хэм Уразлы авылына куярга планлаштырабыз. Без 2014 нче елда да балалар площадкасын Уразлы авылы белэн Яке авылына тэзуне планга куйсак та, акча булмау сэбэпле , бу эшлэрне башкара алмадык.
Юлларны  кардан чистарту план нигезендэ эшлэнэ.   Эшмэкэр Гатауллин Зуфар белэн договор тозелгэн. 2014 нче елда юлларны чистарту очен 61 мен  сум акча тотылды.  
2015 нче ел башына эле 10 мен сум акчабыз бар иде, хэзер  инде акча ботенлэй бете, Гатауллин элегэ бурычка  эшли.
2014  нчы елда  урам уты янган очен      счетчик буенча  233 мен сум акча тотылды.   Берничэ урамда безнен урам утларын ремонтлап чыгасы бар, куп жирдэ лампочкалары янган.   
  Хэр авыл жирлегененен  бер проблемасы бар: ул да булса сукбай этлэрнен кубэеп китуе. Менэ эле шушы коннэрдэ генэ шэхэрдэн белгечлэр кайтартып  Яке авылыннан гына  (24) сукбай этлэрне тотып Казанга озаттык.   Яке,Карэтмэн авылларында этлэр куп эле. Бу эшне бу авылларда да якын коннэрдэ башкарырбыз дип ышандырып калам.
 Юллар буенча бераз эйтеп утэм. Авыл эчендэге юллар барлыгы 22,5 км . Аларны тозеклэндеру жирлекнен ин зур проблемасы булып тора, ул бездэ генэ тугел ботен Республика буенча.  Ин беренче чиратта   хокумэтебез авылларга кадэр булган юлларны  тозеклэндерэ, эле андый авыллар районыбызда,Республика буенча да куп. Уразлы авылынын    Купер урамыннан жэяулегэ тугел, тракторларга да утеп йорергэ читен иде ,   Быел жэй  аенда    950 м  урам тозеклэндерелде, щебень салынды ,3миллион 400мен сум акча тотылды . 
Карэтмэн авылынын Бакча урамына вак тияк ташлар салынды.
 Хэр елны без Чураби урамын эйтеп килэ идек инде. Ул урам безнен хаман шул килеш калып бара.  1 ел элек иске ташлар белэн  чокырларны азрак капладык каплавын, эммэ лэкин бу урамнан коту йори, ел саен урам  казылганнан казыла бара. Узара салым акчасына быел без зират коймасын эйлэндереп бетерсэк,  аннан сон Чураби урамына таш салырга планлаштырабыз.
  Су буенча бирникадэр суз эйтеп утэм.
 Су  буенча тарифлар:  1 куб.су    32 сум 96  тиен     тора. 

  Кадерле авылдашлар!  Кайбер хужалыкларнын кызганычка каршы су буенча хэйран гына бурычлары бар. 
 2014 нче ел буенча суга халыкнын  бурычы 45500 сум иде. 20500 сумы жыеп тулэнде. Бугенгесе кондэ 25000 бурычыбыз бар. Утка, газга тулэгэн кебек ук, суга  да акчаны вакытында  тулэп барыйк, авылдашлар, Зинхар бурыч жыймыйк . ЖКХ тулэулэрен безнен почтальон кызларыбыз  билгеле бер кондэ жыеп алып тулилэр, аларга бик зур рэхмэт. 
 2012-2014 нче елларга  без остэмэ су скважиналарына  ( ул Яке авылына 2, Карэтмэн авылына 1, Уразлы авылына 1)  хэм 1 км су трассасына районга заявка биргэн идек.  2012 нче елда «Чиста су» программасына Карэтмэн авылы керде.  2014 нче елда скважина казып су башнясы хэм 150 м су трассасы салынды.      Су скважинасын жэй башында  эшлэтеп жибэрэчэкбез. Ник скважинаны тоташтырмыйсыз дип тавышланучылар да булды. Аны эшлэтеп карадылар, су килэ, кышын тоташтырмаска булдык, чонки  бик кочле давление белэн трубаларны бэреп чыгарыр дип белгечлэр белэн кинэшлэштек. Авылнын ботенлэй сусыз калуы бар иде. Карэтмэн авылынын ике урамында су трубалары 1983 нче елны салынган  хэм алар тимер материалдан, тузып беткэн, ямау остеннэн ямау.Быелгысы елда узара салым акчасын шунда тотарбыз дип планлаштырдык хэм  депутатлар белэн карар кабул ителде. 2 урамга 1800 м  п/э труба кирэк булачак, хэм казу эшлэренэ тулэсе була.Аннан бу трассаны салган  вакытта 6 жиргэ пожарный гидрант  куеп калдырырга кирэк. Болар очен су кольцалары кирэк булачак.   Былтыр, кыш коне  Уразлы авылында 1983 нче елны салынган  700 м тимер су трубасы   тыгылган иде.  Быел бу эшне без эшлэп чыктык, 
Кешедэн 64 мен акча жыелды, бу акчага плассмас трубалар алынды, Э казу эшлэренэ, су кольцаларына эле тулэп бетерэсе бар.
 Авыл жирлегендэ          5 су скважинасы бар. 2014 нче елда аларга тех паспортлар, жиренэ кадастровый паспортлар ясалды, суга анализлар алынды, быел 5 сенэ дэ лицензия алырбыз дип уйлыйбыз. Монын эчен район житэкчелеге 50 мен сум акча  булеп бирде. 2015 нче елга да бу эшлэргэ акча каралган. Эш дэвам итэчэк.
   Авыл жирлегендэ 12 зур чишмэ бар Менэ бу слайттан куренгэнчэ чишмэлэрне акрынлап буралар белэн тозеклэндерэ  башладык. Эле эшлэнэсе эшлэр куп. Жэйгэ чыккач бу эшлэрне акрынлап башкарырбыз дип уйлап калам.   
                    АВЫЛ ХУЖАЛЫГЫ ТАРМАГЫ

  Хэрмэтле авылдашлар ! Хокумэтебез шэхси хужалыкларны устеругэ  бик зур игътибар бирэ.  Бик аз % авыл хужэалыгы кредитлары биру дэвам итэ. Бу момкинчелектэн район буенча  ин куп кредит алучы безнен авыл жирлеге халкы булды. 28 кеше 2 миллион 200 сумга  якын кредит  алып хайваннар, техника, алдылар, сарайлар янарттылар, тозеделэр        Яхшы яшэргэ, эшлэргэ телэучелэргэ  хокумэт тарафыннан ботен момкинчелеклэр  тудырылган. Авыл жирлегендэ 2014  нче  елда 10 крестьян фермер хужалыгы эйбэт кенэ эшлэп килэ. Бик куп табыш алып эшлэуче фермерларыбыз бар. 
Мэсэлэн  Ситдиков Илдар  15 торле сорт жилэк устереп  барлык Республика халкын шаккатырды.  Татарстан президенты Ростэм Нургалиевич Минниханов та килеп, эшлэнгэн эшлэрне карап китте. Бу турыда Ситдиков Ильдар Рустамович узенен чыгышында тулырак сойлэп утэр.  
 Президентыбыз Ростэм Нургалиевич узенен чыгышында авыл жирлегендэ  кургэн  унышларны куреп, шуна басым ясады: бу  жирлекнен момкинчелеге сокландыра хэм килэчэге  шатландыра, яшь буынны тэрбиялэугэ ботен шартлар тудырылган , диде.
  2011 нче елдан эшли башлаган  « Гаилэ фермасы» программасы  Республикада хэм районда эйбэт кенэ эшлэп килэ . Телэгэн кешегэ бу эшне оештырырга була. Могезле эре терлек, сарыклар кош-корт асрарга  момкинчелек бар. Район Авыл хужалыгы идарэсендэ, инвестиция центрында бизнес планннар белэн танышырга була  ,  гаилэ фермасы оештырырга телэгэн кешелэргэ авыл советы, район житэкчелэре булышырга эзер.   Хэкумэт тарафыннан бирелгэн субсидиядэн 2 фермер  файдаланды. Бу программа ел  саен дэвам итэ, телэгэн кешелэр  бу программалардан файдалана ала.
 Хокумэтебез 2015 нче елда тагын  программаларны ачып жибэрде, катнашучы кешелэргэ хэрвакыт ишеклэр ачык. Быел тагын 4 кеше программага керергэ  телэк белдерде.
Дэрестэн дэ безнен авыл халкы  эшкэ аптырап тормый, тырыш,  башка  тобэклэрдэн аерылып тора.   Барлык хужалыклар да яшелчэчелек  хэм терлекчелек белэн шэгеллэнэ.
Авыл жирлегендэ бик тырышып эшлэуче фермерлар  куп. Алар  печэн  ,яшелчэ  бертекле культуралар  устеру белэн шогеллэнэлэр.  Житештергэн продукцияне сатып куп кенэ табыш алалар.   Кайбер хужалыкларнын табышы яшелчэдэн генэ 500-600 мен сум   тэшкил итэ.Авыл жирлеге  район авыл хужалыгы  идарэсе белэн тыгыз элемтэдэ тора. Хэрдаим торле  программаларга катнашырга онди.
Сыер       асраучыларга  хокумэт тарафыннан хэр сыерга  2000 эр сум акча бирелде. Аннан сон безнен район житэкчелэре 4 эр сыер тотучыларга савым аппараты тапшыра. Сабан туй бэйрэмндэ район башлыгы Тыгин Александр Васильевич узе килеп  9 кешегэ савым аппараты  булэк итеп китте. Тагын 3 хужалык калып бара. Аларнын да 4-5 сыеры бар.
Олы яке авыл жирлеге  шэхси хужалыклар арасында  район буенча авыл хужалыгы продукциясен житештеру буенча алдынгылар  рэтендэ. Безгэ торле тобэклэрдэн килеп  тэжрибэ уртаклашалар, район, Республика кулэмендэ семинарлар утэ. Хормэтле авылдашлар! Хаман да шулай эйлэнэ тирэгэ урнэк булып эшлэп яшэсэк иде.  Зур унышлар Сезгэ.
   Авыл жирлеге буенча 731 кешегэ пай жирлэре бирелгэн иде. Узебезнен авылда яшэгэн 286 кеше пай жирлэрен рэсмилэштереп эйбэт кенэ эшлэп табыш алып яталар. 

 Авылда хужасыз калган  машина трактор паркында узебезнен авыл егете   Сафиуллин Рэдиф  керамзит блоклар, канализация кольцолары ясау буенча цех ачып жибэрде.    Анын продукциясе бик эйбэт, халык бик телэп сатып ала,  курше тирэ як авылларыннан да заказлары  куп.  
 Ана унышлар гына телэп калабыз.

                                          СОЦИАЛЬ ЯРДЭМ
 Авыл жирлегендэ ялгыз эби-бабайларга  социаль ярдэм курсэту буенча 8 кеше эшли. Эби- бабайлар барысы да канэгать, Бер работник остеннэн дэ жалобалар юк. Авыл жирлеге  халык белэн тыгыз элемтэдэ тора, кулдан, хэлдэн килгэнчэ хэр морэжэгать иткэн кешегэ  булышырга тырышабыз. Нотариаль эшлэр узебездэ генэ башкарыла, районга барып  йорисе юк.  2013 елда    125  нотариаль эш башкарылды.  
 Безнен хэр елны 2 этажлы йортны приватизациялэу проблема булып тора иде. Аллага шокер   бугенгесе кондэ   16 квартир да приватизациялэнеп бетте.
Яшь Гаилэлэрне авылда калдыру, эшлэту максатыннан хокумэтебез  торле программалар кабул итэ .2006 нчы елдан бирле безнен  авыл жирлегендэ бу программа аша  6  гаилэ  яшэу шартларын янарттылар. 2007 нче  елдан бу программада  8 гаилэ чиратта тора иде . 2013 нче елда 4 гаилэгэ хэкумэт тарафыннан субсидия бирелеп узлэренен яшэу шартларын янарттылар, барысы да яна ой салып чыктылар.   Чиратта тагын безнен 9 гаилэ тора. 
  Телефонизация буенча безнен Бугенгесе кондэ  Яке авылында 80 хужалыкта , Карэтмэндэ 60 хужалыкта, Уразлыда 31 хужалыкта, Утянгушта 3 хужалыкта, Никольскоеда 1 хужалыкта телефон бар.  2014 нче елда тагын 4 кешегэ телефон керде.
 2011 нче елда  Олы яке авылында жепсел-оптик элемтэ линиясе сузылган иде.  2013 нче елдан  Карэтмэн хэм Уразлы  авлларына жепселле оптик линия сузылды, авыл халкы сыйфатлы телефон элемтэсеннэн, югары тизлекле интернеттан файдалана башлады.Бигрэк тэ укучы балалар мона шатланды.     
 Аннан тагын бер телэк калып бара. Яке авылынын югары ягына   тагын 25   хужалык телефонизациягэ гариза язганнар иде, бу мэсьэлэ хаман чишелми.  
                  ЖЭМЭГАЬ  ТЭРТИБЕ БУЕНЧА

 Безнен ОПОП  житэкчесе Назыро Р.Р. эйтеп утэр. Ул турыда эйтеп тормыйм.

                            ХЭРМЭТЛЕ ИПТЭШЛЭР!
 Хэр елдагыча мэктэп коллективы, мэдэният хезмэткэрлэре, авыл жирлеге депутатлары Боек Жину бэйрэмен билгелэп утэбез.    
Июнь аенда Сабан туйларын горлэтеп уткэреп жибэрдек. Бу бэйрэмнэргэ дэ депутатларыбыз булышты.. авыл жирлегендэ уткэрелгэн хэр мероприятиягэ   депутатларыбыз  булыша, бигрэк тэ Лариса Викторовна Гордеева  Бу бэйрэмнэр бездэ бик кунелле утэ. Авыл халкы исеменнэн бу  бэйрэмнэрне оештырырга финанс яктан булышкан депутатларга  рэхмэтебезне белдерэбез.  
  МЭДЭНИЯТ, СЭУДЭ ЭЛКЭСЕ, МЭКТЭП, САЛЫМ
 Хормэтле авылдашлар!  Менэ тэгэл бер ел элек халык жыенда Район башлыгы урынбасары  Шамсиев Фаат Назмиевич 2014 нче елда Яке авыл жирлегендэ яна мэдэният учагы тозелэ дип безне шатландырган иде. Чыннан да  200 урынлы барлык унайлыклары булган мэдэният йорты, зур китапханэ, фельдшер- акушерлык пункты тозелде. Ачу тантанасына хэттэ президентыбыз  Минниханов Ростэм  Нургалиевичта кайтты. Барлык авыл халкы исеменнэн бик зур рэхмэтебезне белдерэбез. Китапханэ заманча жихазландырылган, компьютерлар, телевизор бар.  Альфинур Шафиковна хэрдаим балалар, эти-энилэр белэн торле торле чаралар уткэреп тора.   мед. пунктыбыз   торле  яна аппаратлар белэн жихазландырылган.  Авыл халкына кирэкле медицина ярдэме курсэтелэ,  кирэкле дарулар барысы да бар. Мед осмотрлар балаларга, эшчелэргэ, олкэн яшьтэге кешелэргэ вакытында уткэрелэ, флюография  хэр елны уз вакытында авылга килеп уткэрелэ.
Яна клубка президент программасы буенча Казаннан Галиаскар Камал театрыннан « Гергери кияулэре» дигэн спектакль кайтты.Бу спектакль бушлай булды, барлык авыл халкы чын кунелдэн ял итте.
 Мэдэният йортында,  хэм 2 авыл клубында эшлэр еллык план нигезендэ алып барыла. Барлык бэйрэмнэрне бик зур, матур эчтэлекле итеп уздырырга тырышабыз. Бигрэк тэ Яна ел бэйрэмнэре, Энилэр  бэйрэме, 23 нче февральдэ- Ягез эле этилэр конкурсы бик кунелле уза. Уныш бэйрэмнэрен зурлап уткэрэбез.  Олкэннэр коне  хэрвакыт табын артында зур мэжлес кебек уздырабыз.  Халык соравы буенча концерт программасы белэн читтэн атаклы артистларны  чакыртабыз. Менэ 7 февраль конне Динэ хэм Рафаэль Латыповлар концерт белэн кайтачаклар. Барыгызны да концертка котеп калабыз.
Сэудэ элкэсенэ килгэндэ – 5 авыл халкына  сэудэ хезмэте курсэтелэ. Кибетлэр остеннэн жалобалар юк.

Олы Яке мэктэбендэ бугенгесе кондэ 80 бала белем ала.  Балаларны укыту очен барлык унайлыклар да тудырылган.
 Барлык укучылар, ата аналар  укыту процесыннан , укытучылардан канэгать. Кичлэрен мэктэп спорт заллары ачык. Тренер Назыров  Руслан  Ильгиз улы авыл яшьлэре, олкэннэр белэн волейбол  уйный, Самбо  серлэренэ ойрэтэ,  торле ярышлар оештыра. Менэ бугенгесе конне  якташыбыз Олимпия чемпионы Ринат Сафин призына чангы ярышына  Ильгиз Солтананович  зур эзерлек эшлэре алып бара.          Балалар, элкэн яшьтэге кешелэр , авыл яшьлэре бик телэп шогеллэнэлэр, корэшчелэребез  ярышларда призлы урыннарны алалар.   Узган кыш  безнен мэктэп укучылары чангы ярышларында Зеленодольск районы буенча 1 нче урынны яуладылар.
1нче сентябрь- белем бэйрэме белэн укучыларны котларга  Республикадан хэм районнан зур житэкчелэр килделэр. Алар спорт мэйданчыгын ачуда да катнаштылар.

Безнен авыл жирлегендэ балалар, укучылар очен  спорт  белэн шэгеллэнергэ момкинчелеклэр зур.  2014 нче елда  зур спорт мэйданчыгы тозелеп, кулланышка тапшырылды.  Монда баскетбол  уйнарга була, площадка кырыенда торле спорт тренажерлары, , балалар мэйданчыгы урнаштырылды.
Мэктэп территориясе  ор янадан тозеклэндерелде: асфальт юл салынды, яна бардюрлар куелды, эйлэ-тирэсе яна тимер койма белэн эйлэндереп алынды. Язга чыгу белэн тирэ якка  дикоратив агачлар, чэчэклэр утыртылачак.  Хормэтле авылдашлар бу эштэ сезнен дэ актив катнашуыгызны сорыйбыз.
 Белгэнебезчэ 2015 нче елны Хокумэтебез « парклар хэм скверлар елы» дип игълан итте.  Безнен хыялыбыз хэм без анны тормышка ашыр дип ышанабыз: быел  клуб территориясе кырыена  сквер ясарга уйлыйбыз. 

Безнен авыл жирлегендэ авыл эчендэ Сугыш батырларына обелиск бар, эмма   сугышнын ботен авырлыкларын уз жилкэлэрендэ кутэргэн абый апаларны да онытырга ярамый, шуларга рэхмэт йозеннэн Тыл хезмэтчэннэренэ дан дигэн обелиск тозедек. Тирэ ягына   9 алмагач, 14 чия, 50 милэш агачлары утыртылды., кэз аеннан ук купъеллык чэчэклэр чэчелде. Клуб территориясе тимер коймалар белэн эйлэндереп алынды.
Клуб тэзугэ  Республика 11миллион акча бирсэ,  узебезнен Район башлыгыбыз Тыгин А.В. 3мил.400 мен сум акча бирде. Барлык авыл халкы исеменнэн рэхмэтебезне белдерэбез.
    Балалар бакчасында     19  бала  тэрбиялэнэ, ФАП яна бинага кучкэч, балалар бакчасын зурайту момкинчелеге  туды .Хэзерге вакытта  тагын бер группа булдыру эшлэре белэн Голнур Солтановна  шогеллэнэ.   Балалар бакчага бик телэп йорилэр.
Салымнар  буенча эйтеп утэм. Жир хэм милек салымнары  ставкалары узгэрмэде,  былтыргы кулэмдэ калды.  Берничэ кеше жир хэм милек салымнарын тулэп бетермэгэн, шушы коннэрдэ безнен кызлар квитанция   тапшырачаклар,  февраль аенда тулэп бетерергэ кирэк.
2014 нче елда

Жир салымы_425884,10 сум  жыеды

Милек салымы 337433,72  сум жыелды

Барлыгы узебезнен керем ел буена_ 1087541,82 сум булды.
 Авыл жирлегендэ узара салым жыю буенча референдум узды.  Ул безнен авыл жирлегендэ 200 сум каралган иде. 155,2 сум акча жыелды, хэм хокумэтебез шуны 4 тапкыр арттырып  575200 акча бирде. Быелда 1 нче мартта референдум утэчэк. Ул безнен быел да 200 сум каралды.

  Авыллар бунча эйтеп утэм:

Яке- 80600 сум
Карэтмэн- 40400 сум
Уразлы- 25500 сум
Никольское- 2400 сум
Утянгуш- 6300сум
Хормэтле Фоат Назмиевич! Безнен авыл жирлеге буенча ин    зур проблемалар булып берничэ эш кала. Бу эшлэрне без уз кочебез белэн генэ башкарып чыга алмаячакбыз. Барлык ышаныч район житэкчелегендэ.

Проблемалар: Авыл эчендэге юллар (бигрэктэ: Яке авылынын Чураби урамы 700 м),

Утянгуш авылына юл-4 км.
Яке авылына су башнясы.

    ХЭРМЭТЛЕ АВЫЛДАШЛАР!

Шушынын белэн чыгышымны тэмамлыйм, барыгызга да исэнлек, саулык, семья бэхете, илебезгэ тынычлык телим.  Мин кайда гына булсам да, узебезнен авыл халкы белэн чын кунелдэн горурланам. Безнен авыл жирлеге хэрвакыт диярлек алдынгылар исэбендэ йори. Бу курсэткечтэ авыл халкынын,  минем коллегаларым: Дамирэ Искэндаровнанын, Лилия Анваровнанын, бюджет работникларынын, авыл Советы депутатларынын, бигрэк тэ Хэниф Шакировичнын   булышлыгы,  бик зур. Сез хэрвакытта  яхшы, топле кинэшлэрегез белэн мина булышасыз. Бик зур рэхмэт Сезгэ. 

 Хормэтле авылдашлар! Рэхсэт итегез Сезнен исемнэн  район башлыгына, Фоат Назмиевичка, район башкарма комитетына хэм белгечлэренэ зур рэхмэтебезне житкерергэ.
