Информация о мероприятиях по вопросам защиты прав потребителей, проведенных Исполнительным комитетом Зеленодольского муниципального района за 2023 год.
Исполнительным комитетом Зеленодольского муниципального района организована работа по защите прав потребителей в пределах предоставленных полномочий.

На постоянной основе проводится разъяснительная работа среди населения по вопросам защиты прав потребителей, организована работа по распространению памяток и буклетов по защите прав потребителей среди населения и хозяйствующих субъектов. За 2023 год потребителям и хозяйствующим субъектам роздано более 1422 экземпляров. 
Проводится работа по размещению материалов по вопросам защиты прав потребителей в средствах массовой информации и информационно-коммуникационной сети «Интернет», направленных на повышение потребительской грамотности. За 2023 год опубликовано 172 статей в различных изданиях. Также проводятся консультации и разъяснительная работа при составлении претензий и обращений.
Уполномоченные сотрудники Исполнительного комитета участвуют в мероприятиях по защите прав потребителей проводимых Управлением Роспотребнадзора по Республике Татарстан и Госалкогольинспекции Республики Татарстан.
Согласно графику дежурств, в филиале МФЦ г. Зеленодольск на 2023г. (ул. Первомайская, д. 14) каждый второй вторник месяца с 10:00 до 12:00 проводится консультирование граждан по вопросам защиты прав потребителей.
Специалистами отдела потребительского рынка ИК ЗМР РТ на постоянной основе проводятся мероприятия среди населения, предпринимателей, а так же предприятий торговли и общественного питания по вопросам защиты прав потребителей совместно с сотрудниками территориального отдела Управления Роспотребнадзора по РТ, Зеленодольского территориального органа Госалкогольинспекции РТ и представителями общественных организаций. Из 4 некоммерческих организаций по защите прав потребителей две активно осуществляют общественный контроль за соблюдением прав и интересов потребителей: межрегиональная общественная организация «Потребитель прав», председатель А.М.Кузынов и региональная общественная организация «КОНСУЛ» по Республике Татарстан, представитель А.И.Габдрахимова. С представителями достигнута договоренность о взаимодействии, направленная на организацию совместной деятельности по информированию, консультированию потребителей, а также участию в претензионной работе. На январь 2024года запланирована встреча по итогам деятельности за 2023год.
