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июня, 2010
	В Центре Внимания



Острые углы переписи
При подготовке переписи населения у работников отдела  статистики возникает множество вопросов: как завоевать доверие граждан, как не пропустить ни одну семью и даже как защитить переписчиков от нападения собак.

Рустам Сабитов


Начальник Зеленодольского отдела госстатистики Рафаэль Саматов подчеркивает, насколько важно психологически подготовить людей к переписи населения, ведь она – единственный источник данных во многих  отраслях общественной жизни и экономики страны.


- Рафаэль Нургалеевич, это не первая перепись, которую вы проводите. Наверняка в ходе работы возникали и курьезные ситуации, расскажите об этом.

- Самый курьезный случай: переписчицу забодал козел. Она шла из соцгорода на Мирный и когда переходила через йошкаролинский овраг, её атаковал козел. Серьезных  повреждений не получила, девушка отделалась лишь легким испугом. Но потом коллеги много шутили по этому поводу.

- Собаки представляют большую угрозу для почтальонов, и переписчиков, ведь им приходится входить в частные владения.

- Да с укусами собак мы сталкиваемся каждую перепись, так было и в кампанию 2002 года. Отмечу, что все переписчики  были застрахованы, так будет и в этом году.


- Какие средства защиты получат они?


- Милицейские свистки, и в темное время суток они обязательно ходят с фонарем. В этом году думаем, как защитить переписчиков от собак.

- С криминальными ситуациями приходилось сталкиваться участникам переписной кампании?


- Наш переписчик ехал в автобусе от остановки Госбанк до остановки Чапаева и у него вытащили кошелек с удостоверением. Сумма была небольшая, а дубликат удостоверения мы ему выдали. Потом обнаружилось, что воришка выбросил удостоверение переписчика в урну близ автобусной остановке.


- В статистике работают в основном женщины и им приходится заходить в квартиры к незнакомым людям.


- Была ситуация: приходит переписчица, а в доме – компания нетрезвых людей… Мы проводим предварительную работу в милиции нам дают адреса неблагоприятных семей, куда ходят только в сопровождении сотрудников УВД. За каждым переписным участком закреплены участковые милиционеры

